

台商区全力抓产出、增效益、提品质 六创聚力“项目创优年”

近日,为落实《泉州市“项目创优年”活动方案》要求,泉州台商投资区党工委、管委会出台《泉州台商投资区“2024项目创优年”活动方案》,紧紧围绕推进高质量发展这一首要任务,坚持把项目建设作为主抓手,全力抓产出、增效益、提品质。

方案提出,以推动项目工作高质量发展为主线,围绕谋划储备、规划设计、要素保障等六大领域开展项目创优活动,着力推动全区重点项目提质增效。计划全年谋划储备项目数量、总投资同比增幅20%;完成土地报批1200亩以上,其中上半年完成500亩以上;完成征收土地(征海)1470亩以上,征收房屋20万平方米以上,坟墓迁移140座以上;全年新开工重点项目40个以上,建成投产50个以上,全年完成投资超140亿元。

□融媒体记者 陈灵 通讯员 林登誉 刘锡颖

谋划储备创优

力争项目数量及总投资比增20%

牢固树立“项目为王”理念,按照“干一年、看三年、盯五年”要求,紧盯中央资金补助及专项债、国债等各类资金政策投向,高水平高标准谋划一批事关台商区发展大局的高质量项目和民生补短板项目,用好

“全生命周期项目管理平台”,构建“数量充足、结构合理、质量过硬、接续管理”的项目储备库,力争全年谋划储备项目数量、总投资较往年同比增幅达20%,壮大台商区重点项目争规列盘基础。

规划设计创优

实现项目功能、投资、效益更优组合

树牢“规划科学是最大的效益,规划失误是最大的浪费”理念,严格落实城市规划和项目设计要求,落实规划设计和工程施工“双监理”,高起点、高质量抓好重大项目规划设计。强化规划引领,立足全局、切合实际、科学合理编制各类规划,统筹布局生产、生活、生态空间,引领要素聚集及流动,并一以贯之、

严格执行,从规划源头要品质、要效益。加强与上位规划衔接,确保上半年完成台商区相关控规编制,并上报市级审查。坚持目标导向、问题导向、结果导向,精心组织专业团队科学设计方案,以优设计实现优投资、优品质、优产出,力争实现项目功能、投资、效益的更优组合。

要素保障创优

全年完成土地报批1200亩以上

坚持“要素跟着项目走”思路,全面梳理制约项目关键节点、整体进度的重点问题,高频率开展定期协调调度、现场推进,保障项目顺利落地建设。强化重点项目建设资金保障、用地报批、征迁净地等要素需求,力争通过立足自身开发及山海合作模式完成耕

地占补指标500亩以上,全年完成土地报批1200亩以上(上半年完成500亩以上),处置历史围填海250亩以上,力争全年完成征收土地(征海)1470亩以上,征收房屋20万平方米以上,坟墓迁移140座以上,确保一批项目净地按时交付。

项目落地创优

确保全年新开工重点项目超40个

深化“一张桌子管前期”“一枚公章管审批”专项改革,优化“模拟审批”“帮代办”,推行“拿地即开工”“交地即拿证”等创新审批举措,全面推动重点项目审批创优提速,进一步优化营商环境。坚持“12345”项目一线工作法,

以服务保障机制为抓手,主动对接、精准服务,及时推动解决堵点、难点问题,加强议定事项、交办事项的跟踪督促、协调落实,推动项目工作高质量发展,确保全年新开工重点项目40个以上。

工程建设创优

全年完成投资超140亿元

按照“时间倒排、任务倒逼、责任倒逼”推进机制,紧盯时间节点,专班专人跟踪推进,挂图作战、压实责任,完善重点项目动态实时监测机制,实行全生命周期闭环管理,在保证工程质量的前提下,加快投资建设力度,推动全年重点项目建成投产50个以上,

全年完成投资超140亿元。大力弘扬工匠精神,全力打造各类项目优质工程、精品工程、样板工程,并组织参评“省重点项目优胜奖”及“鲁班奖”“大禹奖”“詹天佑奖”“李春奖”“闽江奖”“闽水杯”“刺桐奖”等国家、省、市级奖项。

安全管理创优

实现项目建设良性循环

守牢安全生产底线,杜绝麻痹思想和侥幸心理,压实压牢项目建设各方主体责任,持续落实安全生产各项要求,借鉴安全生产标准化提升做

法,确保项目建设安全平稳、规范有序。严厉打击干扰项目正常推进的违法行为,为项目建设营造良好环境,实现项目建设的良性循环。

背着老人出门 共度趣味一天

台商区持续开展学雷锋 帮扶行动

本报讯(融媒体记者罗剑生 通讯员饶文福 文/图)近日,在泉州台商投资区民生保障局、区台胞台企服务中心的指导下,区扶老助残志愿者协会组织全区50多名志愿者入户接送38名常年未出家门的特困老人老兵和残疾群众,共同参加3月学雷锋月“五个一”帮扶困难老人、老兵、残疾人志愿服务活动。

当天上午7点,20名志愿者驾驶15辆爱心私家车出发,进村入户将行动不便的老人们背出门,抱进车辆,前往台商区宝龙广场。一路上,老人们心情愉悦,感受美丽春色和台商区建设发展成就。在宝龙广场影城里,大家一起观看了电影《雷锋》。

随后,志愿者们护送老人来到洛阳镇堂头村志愿者基地,由爱心人士为他们修剪头发、测量血压血糖,送上爱心礼物,组织他们参与有奖趣味游戏。一大早就来基地后帮忙的志愿者们用心烹饪了米粉汤、鸡翅鸡腿,布置了爱心点水区、饮水区和用餐区,供大家品尝公益午餐。每名志愿者都结对帮助老人进餐,气氛温馨感人。午餐结束后,志愿者驾车护送老人安全返回家中。

“感谢志愿者的付出,我很久没这么开心地出来呼吸外面的空气,很久没吃过这么热乎的午饭了。”特困老人、退役老兵何玉华动情地说。

“我们尽心尽力将困难老人服务好,让他们开开心心的。”台商区志愿者协会负责人饶文福表示,今后还将常规性地开展帮扶服务,践行雷锋精神。



志愿者冒雨背着老人出行

年度养老金发放 资格开始认证

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员曾诗怡)日前,泉州台商投资区机关事业单位退休人员2024年度养老金领取资格开始认证,时间截至6月30日。

此次认证对象为2023年12月31日前已办理退休手续并通过台商区台胞台企服务中心领取养老金的退休人员。退休人员可通过“闽政通”App进行自助认证,同一个“闽政通”账号可为多人认证。如本人操作存在困难的,可由他人帮助认证;手机无法通过认证的,将情况反馈原单位,由原单位协助认证并将认证结果及时报送至台商区台胞台企服务中心机关保留口。

要注意的是,对在规定时间内没有进行认证或不能提供有效认证材料的,将暂停发放其养老金,待重新认证后,再予以恢复并补发停发期间的养老金。

开展义诊活动 关爱群众健康

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员王雯雯 黄永嘉)日前,泉州台商投资区东园镇中心卫生院联合镇计生协会、区妇幼保健中心开展“两癌”筛查健康咨询义诊活动,关爱群众健康。

活动现场,医务人员向群众积极宣传便民利民相关政策知识,介绍“两癌”筛查的内容、目的、意义及程序,引导育龄妇女积极参与筛查,定期进行检查,改变不良习惯,践行文明健康的生活方式。

此次活动还发放健康科普资料,有效提高辖区居民对“两癌”免费筛查的知晓率、参与率,提醒广大群众充分利用科学有效的筛查方法,为自己的健康保驾护航。



日前,泉州台商投资区东园镇锦峰社区组织开展食品安全督导和宣传活动,由社区“两委”网格员深入基层商铺开展食品安全包保督导,及时消除食品安全隐患。社区还通过LED屏、张贴宣传海报、入户宣传、发放宣传单等形式,开展全方位、多角度的安全宣传。图为网格员在商铺查看食品安全情况。(王雯雯 张文璟 摄)

开展“3·15”系列活动

激发消费活力 优化市场环境

本报讯(融媒体记者陈灵 通讯员黄实权 吴依婷 文/图)3月12日至15日,泉州台商投资区市场监督管理局围绕“激发消费活力”消费维权年主题,通过线上、线下多举措拓宽宣传渠道,营造安全、放心、舒心的消费环境。

12日上午,在东园镇旭峰花园经营一家美容店的朱女士来到旭峰广场,参加正在举行的“3·15”现场主题宣传活动,咨询企业年报申报事宜。“工作人员很热情,认真指导我申报。”她笑着说。

当天,台商区市场监督管理局、消费者权益保护委员会联合区诚信促进会及乡镇政府,在泉州八仙过海欧乐堡海洋馆、东园镇旭峰广场举办“3·15”主题宣传活动。工作人员现场向群众讲解电动车、燃气具、特种设备安全和消费维权知识,分发食药安全等宣传材料2000余份、礼品500余份。

连日来,工作人员还走进惠南中学为近300名中学生普及消费维权基本知识;出动

4部宣传车深入4个乡镇主要街道、集贸市场、偏远农村巡回宣传;出动“红马甲”维权志愿者40人次进景区、进社区、进商户分发宣传单1500余册。在欧乐堡海洋馆,还举行全国12315平台在线消费纠纷解决(ODR)服务企业授牌仪式,引导八仙过海欧乐堡经营单位落实消费维权主体责任,保障消费者纠纷及时有效化解,推动台商区文旅消费市场环境持续向好。

值得一提的是,为扩大消费维权宣传的受众面,区市场监督管理局今年依托微信公众号、短视频平台、短信、大型户外屏幕等媒介广泛宣传,如通过微信朋友圈投放有奖问答、短视频平台发布卡通视频宣传片、群发短信等,丰富宣传载体和形式。



工作人员向群众宣传消费维权知识

共植新绿 扮靓家园

本报讯(融媒体记者黄枫 罗剑生 张文璟 通讯员曾婉芳 杨喜庆 仇梅婷 文/图)阳春三月春光好,正是一年植树时。连日来,泉州台商投资区各乡镇、部门单位纷纷开展植树活动,用实际行动为家园添绿,保护生态环境。

12日,由市台港澳办、市贸易促进会及台商区党工委党群工作部联合主办的“台爱人才 厚植未来”两岸人才林植树活动在海丝生态公园举行。活动现场,市、区相关部门工作人员与泉州装备制造研究所、在区台湾青年的人才代表们齐心协力,一同种下罗汉松、茶树、桂花树等树苗。活动还举行揭牌仪式,有关领导、高层次人才代表、台湾人才代表共同为“两岸人才林”揭牌。

“两岸青年人才同植‘人才之林’,既为台商区增添了绿意,也增进了两岸人才之间的友谊,同时也寄托了人才茁壮成长、扎根台商区的美好愿景。希望两岸人才在劳动协作中团结协作、增进友谊,实

现融合发展。”台商区党工委人才办负责人陈小亮说。

同一天,泉州农校的师生志愿者们怀着敬仰之情,来到开国归侨将军陈青山的故里——洛阳镇陈埭头村,开展植树活动。当天清晨,师生们早早地集合完毕,带着工具来到陈青山将军纪念馆前,分工合作对树木进行除草、培土、浇水,每一道工序都认真对待。植树活动结束后,大家还走进纪念馆参观。馆内陈列着陈青山将军的生平事迹、革命文物和珍贵照片,每一件展品都诉说着将军不平凡的一生。大家仔细聆听讲解员的介绍,不时驻足观看,感受将军坚定的革命信念和无私奉献的精神。

台商区各乡镇连日来也纷纷组织开展植树活动。张坂镇党委、政府联合泉州海警局惠安第二工作站,开展“向春而行 携手共建,‘植’此青绿正‘植’有你”植树节党日活动。种植新绿、挥锹填土、培土围堰、提水灌溉……众人齐动手,为工作站绿化建设添砖加瓦。



单位联合开展植树活动